
MATHS

NDA PREVIOUS YEAR HINDI

प्रश्न पत्र 2021(I)

बहुविकल्पीय प्रश्न

1. अंकों 3, 5, 7, 9 पर विचार कीजिए। इन अंकों से 5-अंकीय

ऐसी कितनी संख्याएँ  बनाई जा सकती हैं, जिनमें इन चारों

अंकों में से प्रत्येक अंक हो?

https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_WG0ZKqt4nUqK


A. 240

B. 180

C. 120

D. 60

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

2. यदि  है, तो भिन्न  के  लिए  के

कितने मान हैं?

i = √−1 n ∈ Z i− 2n

https://dl.doubtnut.com/l/_WG0ZKqt4nUqK
https://dl.doubtnut.com/l/_cP0J6BOaDkC7


A. एक

B. दो

C. चार

D. अनंत

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

3. आव्यूह  के  संबंध में निम्नलिखित पर

विचार कीजिए : 

A
⎡
⎢
⎣

1 1 1

1 1 1

1 1 1

⎤
⎥
⎦

https://dl.doubtnut.com/l/_cP0J6BOaDkC7
https://dl.doubtnut.com/l/_uXJnCcxGkW2g


1. A के  प्रतिलोम का अस्तित्व नहीं है 

2.  


3.  

उपर्युक्त में से कौन-से सही हैं?

A. के वल 1 और 2

B. के वल 2 और 3

C. के वल 1 और 3

D. 1, 2 और 3

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

A3 = A

3A = A2

https://dl.doubtnut.com/l/_uXJnCcxGkW2g


4. एक वृत्त बिं दु  (5 -8), (-2 9) और (2, 1) से होकर गुजरता

है। 

यदि वृत्त की त्रिज्या r है, तो निम्नलिखित में से कौन-सा सही

है?

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

r < 10

10 < r < 30

30 < r < 60

r > 60

https://dl.doubtnut.com/l/_uXJnCcxGkW2g
https://dl.doubtnut.com/l/_pG8OkwKPtKj4


वीडियो उत्तर देखें

5. एक त्रिभुज ABC की भुजाओं AB, BC और CA के

समीकरण क्रमशः x - 2 = 0, y + 1 = 0 तथा x + 2y - 4 = 0

हैं। 

AC पर B से शीर्षलम्ब का समीकरण क्या है

A. 

B. 

C. 

D. 

x − 3y + 1 = 0

x − 3y + 4 = 0

2x − y + 4 = 0

2x − y − 5 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_pG8OkwKPtKj4
https://dl.doubtnut.com/l/_lbDkmkG737aI


Answer:

वीडियो उत्तर देखें

6. एक त्रिभुज ABC की भुजाओं AB, BC और CA के

समीकरण क्रमशः x - 2 = 0, y + 1 = 0 तथा x + 2y - 4 = 0

हैं। 

त्रिभुज के  परिके न्द्र के  निर्देशांक क्या है?

A. 

B. 

C. 

(4, 0)

(2, 1)

(0, 4)

https://dl.doubtnut.com/l/_lbDkmkG737aI
https://dl.doubtnut.com/l/_AAuUxzmHeQnn


D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

(2, − 1)

7.  का मान क्या है?

A. 

B. 

C. 

D. 

cot[sin− 1 + cot − 1 ]
3

5

3

2

6

17

7
16

16

7

17
6

https://dl.doubtnut.com/l/_AAuUxzmHeQnn
https://dl.doubtnut.com/l/_QlVJNfq5Id2J


Answer:

वीडियो उत्तर देखें

8. मान लीजिए  है, जहाँ  है। 

किसके  बराबर है?

A. 

B. 

C. 

D. 

4 sin2 x = 3 0 ≤ x ≤ π

tan 3x

−2

−1

0

1

https://dl.doubtnut.com/l/_QlVJNfq5Id2J
https://dl.doubtnut.com/l/_BZS2J2quTwSP


Answer:

वीडियो उत्तर देखें

9. तीन समुच्चय X, Y और Z पर विचार कीजिए, जिनमें

क्रमशः 6, 5 और 4 अवयव हैं। ये सभी 15 अवयव भिन्न हैं।

मान लीजिए  है। S के  कितने उचित

उपसमुच्चय हैं?

A. 255

B. 256

C. 1023

S = (X − Y ) ∪ Z

https://dl.doubtnut.com/l/_BZS2J2quTwSP
https://dl.doubtnut.com/l/_y7j5OMDZ2N1t


D. 1024

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

10. यदि  है, तो 

का मान क्या है?

A. 0

B. 1

C. 

log10 2 log2 10 + log10(10x) = 2 x

log2 10

https://dl.doubtnut.com/l/_y7j5OMDZ2N1t
https://dl.doubtnut.com/l/_pjdClhZu8fSK


D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

log5 2

11. मान लीजिए समुच्चय A में पहले 250 धनपूर्णांक ऐसे हैं,

जो 3 के  गुणज हैं और समुच्चय B में पहले 200 सम

धनपूर्णांक हैं।  में कितने अवयव है?

A. 324

B. 364

A ∪ B

https://dl.doubtnut.com/l/_pjdClhZu8fSK
https://dl.doubtnut.com/l/_fEFCuZHOgB1X


C. 384

D. 400

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

12. मान लीजिए  किसी समांतर श्रेढ़ी (AP) के  पहले k

पदों के  योगफल को दर्शाता है, तो  किसके

बराबर है?

A. 1

Sk

S30

S20 − S10

https://dl.doubtnut.com/l/_fEFCuZHOgB1X
https://dl.doubtnut.com/l/_a4sz88UUZ4j3


B. 2

C. 3

D. 4

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

13. यदि समीकरण  के

मूलों में एक का अंतर है, तो निम्नलिखित में से कौन-सा है का

एक संभाव्य मान है?

4x2 − (5k + 1)x + 5k = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_a4sz88UUZ4j3
https://dl.doubtnut.com/l/_HTVbskIsBEfP


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

−3

−1

−
1

5

−
3

5

14. के वल 'LUCKNOW' शब्द के  अक्षरों का प्रयोग कर

(बिना पुनरावृत्ति के ) दो स्वर-युक्त 4-अक्षर वाले कितने शब्द

(अर्थपूर्ण या निरर्थक) बनाए जा सकते हैं?

https://dl.doubtnut.com/l/_HTVbskIsBEfP
https://dl.doubtnut.com/l/_9EUoBrK0NK9J


A. 240

B. 200

C. 150

D. 120

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

15. आव्यूह A के  प्रतिलोम को 

 
[
−2 1

−
]3

2
1
2

https://dl.doubtnut.com/l/_9EUoBrK0NK9J
https://dl.doubtnut.com/l/_Mc1Gf1LUJqrb


द्वारा प्रस्तुत किया गया है। A किसके  बराबर है?

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

[
1 2

3 4
]

[
1 −2

−3 4
]

[
1 2

3 −4
]

[
−1 2

3 4
]

https://dl.doubtnut.com/l/_Mc1Gf1LUJqrb


16. समीकरण  के  सभी वास्तविक

मूलों पर विचार कीजिए। मूलों के  निरपेक्ष मानों का योगफल

क्या है?

A. 4

B. 6

C. 8

D. 10

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

x4 − 10x2 + 9 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_zDMABTV208RS


17.  के  विस्तार पर विचार कीजिए। मान लीजिए

p, q, r और s क्रमश: पहला, दूसरा, nवाँ और (n+1)वाँ पदों

के  गुणांक है। (ps + qr) किसके  बराबर है ?

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

(1 + x)n

1 + 2n

1 + 2n2

1 + n2

1 + 4n

https://dl.doubtnut.com/l/_f6EY8FwXSgqc


18. मान लीजिए  के  लिए 

 है | 

 का मान क्या है?

A. 0

B. 1

C. 3

D. 6

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

0 ≤ x, y, z ≤ 1

sin− 1 x + sin− 1 y + sin− 1 z =
3π

2

x1000 + y1001 + z1002

https://dl.doubtnut.com/l/_npXsx7thLpqX


19. मान लीजिए 

 


है, जहाँ m, n धनात्मक वास्तविक संख्याएँ  है तथा I तत्समक

आव्यूह है। (m + n) किसके  बराबर है?

A. 0

B. 

C. 1

D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

A = [
0 2

−2 0
]  और (mI + nA)

2
= A

1

2

3

2

https://dl.doubtnut.com/l/_jhyMKKgVsv9s


20. यदि  है, तो 

 का मान क्या है?

A. -1

B. 0

C. 1

D. 3

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

x2 + x + 1 = 0

x199 + x200 + x201

https://dl.doubtnut.com/l/_jhyMKKgVsv9s
https://dl.doubtnut.com/l/_PQH8aRHdpxxs


21. यदि 

समांतर श्रेढी (AP) में हैं, तो x किसके  बराबर है?

A. 0

B. 1

C. 

D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

log10 2, log10(2x − 1), log10(2x + 3)

log2 5

log5 2

https://dl.doubtnut.com/l/_PQH8aRHdpxxs
https://dl.doubtnut.com/l/_3j843OcVIGnA


22. मान लीजिए s = {2,3, 4, 5, 6, 7, 9} है। S से 3-अंकीय

कितनी भिन्न संख्याएँ  (जिनके  सभी अंक भिन्न हों) बनाई जा

सकती है, जो 500 से छोटी हो?

A. 30

B. 49

C. 90

D. 147

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_udjJhodldyh1


23. द्विघात समीकरण 

 


के  समान परिमाण और विपरीत चिह्न वाले वास्तविक मूल हैं।

निम्नलिखित में से कौन-सा सही है?

A. 

B. के वल 

C. 

D. k का ऐसा कोई मान नहीं है

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

3x2 − (k2 + 5k)x + 3k2 − 5k = 0

0 < k <
5

3

0 < k <
3

5

< k <
3

5

5

3

https://dl.doubtnut.com/l/_CANfvyiouVPu


24. यदि p और q, समीकरण  के

शून्येतर मूल हैं, तो q के  कितने संभाव्य मान हो सकते है ?

A. शून्य

B. एक

C. दो

D. तीन

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

x2 + px + q = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_CANfvyiouVPu
https://dl.doubtnut.com/l/_d7cnZgFHdvk6


25. यदि 

 


है, जहाँ  है, तो 


 


किसके  बराबर है? 

जहाँ । तत्समक आव्यूह है।

A. 

B. 

C. 

D. 

A = [
1 a

0 1
]

a ∈ N

A100 − A50 − 2A25

−2I

−I

2I

I

https://dl.doubtnut.com/l/_d7cnZgFHdvk6
https://dl.doubtnut.com/l/_d1txfBCK0oLd


Answer:

वीडियो उत्तर देखें

26.  किसके  बराबर है, जहाँ  है?

A. 

B. 1

C. i

D. 

Answer:

8n+ 7

∑
n= 1

in i = √−1

−1

− i

https://dl.doubtnut.com/l/_d1txfBCK0oLd
https://dl.doubtnut.com/l/_EU62HXvYgKNr


वीडियो उत्तर देखें

27. निम्नलिखित में से कौन-सा  का

वर्गमूल है, जहाँ ,  है?

A.  


जहाँ  है।

B.  


जहाँ  है।

C.  


जहाँ  है।

2a + 2√a2 + b2

a, b ∈ R

√a + ib + √a − ib

i = √−1

√a + ib − √a − ib

i = √−1

2a + ib

i = √−1

https://dl.doubtnut.com/l/_EU62HXvYgKNr
https://dl.doubtnut.com/l/_LrgJcSbMPJtY


D.  


जहाँ  है।

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

2a − ib

i = √−1

28. किसी निश्चित विषय में 60 छात्रों द्वारा 75 में से प्राप्त

किए गए अंक नीचे दिए गए हैं : 

https://dl.doubtnut.com/l/_LrgJcSbMPJtY
https://dl.doubtnut.com/l/_dQBzFe0rxSAd


 

माध्यिका (मीडियम) क्या है?

A. 35

B. 38

C. 39

D. 40

https://dl.doubtnut.com/l/_dQBzFe0rxSAd


Answer:

वीडियो उत्तर देखें

29. किसी निश्चित विषय में 60 छात्रों द्वारा 75 में से प्राप्त

किए गए अंक नीचे दिए गए हैं : 

https://dl.doubtnut.com/l/_dQBzFe0rxSAd
https://dl.doubtnut.com/l/_tr3EaZvAfQW5


 

बहुलक (मोड) क्या है?

A. 

B. 

C. 

D. 

27 ⋅ 27

27 ⋅ 73

27 ⋅ 93

28 ⋅ 27

https://dl.doubtnut.com/l/_tr3EaZvAfQW5


Answer:

वीडियो उत्तर देखें

30. अंतराल [15, 64] में अंतर्विष्ट धनपूर्णांकों का माध्य क्या

है?

A. 

B. 

C. 

D. 

36 ⋅ 8

38 ⋅ 3

39 ⋅ 5

40 ⋅ 3

https://dl.doubtnut.com/l/_tr3EaZvAfQW5
https://dl.doubtnut.com/l/_NU6MKdQ0tCxa


Answer:

वीडियो उत्तर देखें

31. यदि 2, 4, 8, 16, 32, 64, 128, 256, 512, 1024 का

गुणोत्तर माध्य g है, तो निम्नलिखित में से कौन-सा सही है?

A. 

B. 

C. 

D. 

8 < g < 16

16 < g < 32

32 < g < 64

g > 64

https://dl.doubtnut.com/l/_NU6MKdQ0tCxa
https://dl.doubtnut.com/l/_XdXiGVGOqxLV


Answer:

वीडियो उत्तर देखें

32. यदि 60 और x का हरात्मक माध्य 48 है, तो x का मान

क्या है?

A. 32

B. 36

C. 40

D. 44

https://dl.doubtnut.com/l/_XdXiGVGOqxLV
https://dl.doubtnut.com/l/_pQkVwipJUhwS


Answer:

वीडियो उत्तर देखें

33. प्रथम 10 सम धनपूर्णांकों का माध्य विचलन क्या है?

A. 5

B. 

C. 10

D. 

Answer:

5 ⋅ 5

10 ⋅ 5

https://dl.doubtnut.com/l/_pQkVwipJUhwS
https://dl.doubtnut.com/l/_Wme8PEMeUmZS


वीडियो उत्तर देखें

34. यदि  और  

है, तो प्रसरण क्या है?

A. 22

B. 33

C. 44

D. 55

Answer:

10

∑
i= 1

xi = 110
10

∑
i= 1

x2
i = 1540

https://dl.doubtnut.com/l/_Wme8PEMeUmZS
https://dl.doubtnut.com/l/_qklJyOvfAr1R


वीडियो उत्तर देखें

35. अंकों 1, 3,7 का प्रयोग कर (अंकों की पुनरावृत्ति किए

बिना) 3-अंकीय संख्याएँ  बनाई जाती हैं। एक संख्या का

यादृच्छिक रूप से चयन किया जाता है। इस बात की क्या

प्रायिकता है कि यह संख्या 3 से भाज्य हो?

A. 0

B. 

C. 

D. 

1

3

1

4

1

8

https://dl.doubtnut.com/l/_qklJyOvfAr1R
https://dl.doubtnut.com/l/_iirjCmit19Io


Answer:

वीडियो उत्तर देखें

36. इस बात की क्या प्रायिकता है कि समीकरण

 के  मूल वास्तविक हो, जहाँ 

और  हैं?

A. 0

B. 

C. 

D. 

x2 + x + n = 0 n ∈ N

n < 4

1

4

1

3

1

2

https://dl.doubtnut.com/l/_iirjCmit19Io
https://dl.doubtnut.com/l/_rY3xCejRpDA0


Answer:

वीडियो उत्तर देखें

37. यदि A और B ऐसे दो अनुवृत्त (इवेंट) हैं कि

= ,  =  और

 है, तो P(B|A) किसके  बराबर है?

A. 

B. 

C. 

D. 

P(A न ह ी ं )
7
10

P(B न ह ी ं )
3

10

P (A ∣ B) =
3

14

11

14

9

14

1

4

1

2

https://dl.doubtnut.com/l/_rY3xCejRpDA0
https://dl.doubtnut.com/l/_6Fu0zf0CRJX7


Answer:

वीडियो उत्तर देखें

38. सात सफे द गेंदें और तीन काली गेंदें एक पंक्ति में

यादृच्छिक रूप से रखी जाती हैं। इस बात की क्या प्रायिकता

है कि दो काली गेंदें सन्निकट नहीं रखी जाएँ ?

A. 

B. 

C. 

D. 

7
15

8

15

11

15

13

15

https://dl.doubtnut.com/l/_6Fu0zf0CRJX7
https://dl.doubtnut.com/l/_kvh56uWRonR1


Answer:

वीडियो उत्तर देखें

39. फलन  के  संबंध में निम्नलिखित

कथनों पर विचार कीजिए : 

1. f(x) का स्थानीय अधिकतम मान, इसके  स्थानीय न्यूनतम

मान से न्यून है। 

2. f(x) का स्थानीय अधिकतम मान x=1 पर होता है। 

उपर्युक्त कथनों में से कौन-सा/कौन-से सही है/हैं?

A. के वल 1

f(x) = x +
1

x

https://dl.doubtnut.com/l/_kvh56uWRonR1
https://dl.doubtnut.com/l/_9K6uTG8gh5nw


B. के वल 2

C. 1 और 2 दोनों

D. न तो 1 और न ही 2

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

40.  किसके  बराबर है?

A. 

B. 

∫
dx

x(x2 + 1)

ln( ) + C
1

2
x2

x2 + 1

ln( ) + C
x2

x2 + 1

https://dl.doubtnut.com/l/_9K6uTG8gh5nw
https://dl.doubtnut.com/l/_mpVzLRGUVJ8w


C. 

D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

ln( ) + C
3

2
x2

x2 + 1

ln( ) + C
1

2
x2 + 1

x2

41.  के  सापेक्ष में  का अवकलज क्या है?

A. 

B. 

C. 

ex ee
x

ee
x

ex

ee
x

ex

https://dl.doubtnut.com/l/_mpVzLRGUVJ8w
https://dl.doubtnut.com/l/_WkVDAYMw4CbD


D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

eex

42. किस स्थिति में  का कोई

स्थानीय चरम मान नहीं होगा?

A. 

B. 

C. 

f(x) = x3 + x2 + kx

4k < 1

3k > 1

3k < 1

https://dl.doubtnut.com/l/_WkVDAYMw4CbD
https://dl.doubtnut.com/l/_WJYT4quCbS93


D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

3k ≤ 1

43. यदि  है, तो  किसके

बराबर है?

A. 4 ln 2

B. ln 4

C. ln 5

f(x) = 2x ∫
10

2
dx

f' (x)

f(x)

https://dl.doubtnut.com/l/_WJYT4quCbS93
https://dl.doubtnut.com/l/_fYRqe8ByseJ5


D. 8ln2

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

44. यदि  है, तो 

A. k से छोटा है

B. k से बड़ा है

C. k से छोटा या k के  बराबर है

D. k से बड़ा या k के  बराबर है

∫
0

− 2
f(x)dx = k ∫

0

− 2
|f(x)|dx

https://dl.doubtnut.com/l/_fYRqe8ByseJ5
https://dl.doubtnut.com/l/_Bb4Wut8LP61q


Answer:

वीडियो उत्तर देखें

45. यदि फलन , अंतराल  में

एकदिष्टतः वर्धमान है, तो निम्नलिखित में से सही है?

A. 

B. 

C. 

D. 

f(x) = x2 − kx (1, ∞)

k < 2

2 < k < 3

3 < k < 4

k > 4

https://dl.doubtnut.com/l/_Bb4Wut8LP61q
https://dl.doubtnut.com/l/_S6TqkmD3CED8


Answer:

वीडियो उत्तर देखें

46. दो अनुवृत्त (इवेंट)E और Fके  लिए निम्नलिखित व्यंजकों

पर विचार कीजिए : 

1.  


2.  


3.  


उपर्युक्त व्यंजकों में से कौन-सा/कौन-से सही है/हैं?

A. के वल 1

P (E ∩ F ) ≥ P (E) + P (F ) − 1

P (E ∪ F ) = P (E) + P (F ) + P (E ∩ )

P (E ∪ F ) ≤ P (E) + P (F )

https://dl.doubtnut.com/l/_S6TqkmD3CED8
https://dl.doubtnut.com/l/_NkoPwR7RYS14


B. के वल 3

C. के वल 1 और 3

D. 1, 2 और 3

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

47. यदि  है, तो निम्नलिखित में से

कौन-सा सही है?

A. 

P (A ∣ B) < P (A)

P (B ∣ A) < P (B)

https://dl.doubtnut.com/l/_NkoPwR7RYS14
https://dl.doubtnut.com/l/_h5Wk2p1R4Bqq


B. 

C. 

D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

P (B ∣ A) > P (B)

P (B ∣ A) = P (B)

P (B ∣ A) > P (A)

48. तीन छात्र A, B और C को एक प्रश्न दिया जाता है प्रश्न को

स्वतंत्र रूप से हल करने की प्रायिकता क्रमशः  और p

हैं। यदि प्रश्न हल करने के  प्रायिकता  है, तो p का मान

क्या है?

,
1

2

3

4
29

32

https://dl.doubtnut.com/l/_h5Wk2p1R4Bqq
https://dl.doubtnut.com/l/_bdghO59eOmRh


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

2

5

2

3

1

3

1

4

49. एक क्रिके ट मैच में, एक बल्लेबाज उसके  द्वारा खेली गई

60 गेंदों में 8 बार छक्का (छः) मारता है। इस बात की क्या

https://dl.doubtnut.com/l/_bdghO59eOmRh
https://dl.doubtnut.com/l/_XtAEIPLBJrA0


प्रायिकता है कि उसके  द्वारा खेली गई किसी गेंद में वह

छक्का (छ:) न मारे?

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

2

3

1

15

2

15

13

15

https://dl.doubtnut.com/l/_XtAEIPLBJrA0


50.  के  संबंध में निम्नलिखित कथनों पर

विचार कीजिए : 

1. x = 1 पर f(x) संतत है। 

2. x= 0 पर f(x) अवकलनीय है। 

उपर्युक्त कथनों में से कौन-सा/कौन-से सही है/हैं?

A. के वल 1

B. के वल 2

C. 1 और 2 दोनों

D. न तो 1 और न ही 2

Answer:

f(x) = |x| − 1

https://dl.doubtnut.com/l/_roo6x0tzzsAT


वीडियो उत्तर देखें

51. यदि  जहाँ [.] महत्तम पूर्णांक

फलन को धोतित करता है, तो x = 1 पर f(x) की दक्षिण

सीमा क्या है?

A. 

B. 0

C. 1

D. x = 1 पर f(x) की दक्षिण सीमा का अस्तित्व नहीं है

f(x) = , x ≠ 0
[x]

|x|

−1

https://dl.doubtnut.com/l/_roo6x0tzzsAT
https://dl.doubtnut.com/l/_f9BkP40fxsyb


Answer:

वीडियो उत्तर देखें

52.  के  सापेक्ष में  का

समाकल क्या है?

A. 

B. 

C. 

D. 

x2 f(x) = 1 + x2 + x4

x + + + C
x3

3
x5

5

+ + C
x3

3
x5

5

x2 + + + C
x4

4
x6

6

x2 + + + C
x4

2
x6

3

https://dl.doubtnut.com/l/_f9BkP40fxsyb
https://dl.doubtnut.com/l/_wKLFGqWZqNSo


Answer:

वीडियो उत्तर देखें

53. अंतराल (1,2) में फलन  के  संबंध में

निम्नलिखित कथनों पर विचार कीजिए : 

1. फलन का अधिकतम मान 5 है। 

2. फलन का न्यूनतम मान 2 है। 

उपर्युक्त कथनों में से कौन-सा/कौन-से सही है/हैं?

A. के वल 1

B. के वल 2

f(x) = x2 + 1

https://dl.doubtnut.com/l/_wKLFGqWZqNSo
https://dl.doubtnut.com/l/_8eKXIMwXrMXj


C. 1 और 2 दोनों।

D. न तो 1 और न ही 2

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

54. यदि  का समाधान करता है, तो 

 किसके  बराबर है?

A. 

B. 0

f(x), f(1) = f(4)

∫
4

1
f' (x)dx

−1

https://dl.doubtnut.com/l/_8eKXIMwXrMXj
https://dl.doubtnut.com/l/_mVQBORcvTZG0


C. 1

D. 2

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

55.  किसके  बराबर है?

A. 

B. 0

C. 1

∫
0

eln ( cos x ) dx

π

2

−1

https://dl.doubtnut.com/l/_mVQBORcvTZG0
https://dl.doubtnut.com/l/_BmzHjmjqbLTZ


D. 2

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

56. यदि

 है

जहाँ `0

A. A+B=0

B. A+B-2=0

∫√1 − sin 2xdx = A sinx + B cos x + C

https://dl.doubtnut.com/l/_BmzHjmjqbLTZ
https://dl.doubtnut.com/l/_8A1CxJlrgjvT


C. A+B+2=0

D. A+B-1=0

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

57.  का अवकल समीकरण क्या है?

A. 

B. 

C. 

y = A −
B

x

xy2 + y1 = 0

xy2 + 2y1 = 0

xy2 − y1 = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_8A1CxJlrgjvT
https://dl.doubtnut.com/l/_FentawaNjZKL


D. 

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

2xy2 + y1 = 0

58.  किसके  बराबर है?

A. 0

B. 

C. 1

D. 2

∫
π

0

ln(tan x/2)dx

1

2

https://dl.doubtnut.com/l/_FentawaNjZKL
https://dl.doubtnut.com/l/_HNoEAD8tYMEj


Answer:

वीडियो उत्तर देखें

59. बिं दु  (0, 1) पर वक्र  की स्पर्श-रेखा, x-अक्ष पर

कहाँ मिलती है?

A. (1,0)

B. (-1,0)

C. (2,0)

D. ( ,0)

y = ex

−
1

2

https://dl.doubtnut.com/l/_HNoEAD8tYMEj
https://dl.doubtnut.com/l/_jHqMPwW5WDl6


Answer:

वीडियो उत्तर देखें

60. xy-तल, बिं दु  (-1,3,4) और (2-5,6) को जोड़ने वाले

रेखाखंड को किस प्रकार विभाजित करता है?

A. आंतरिक रूप से 2: 3 के  अनुपात में

B. आंतरिक रूप से 3:2 के  अनुपात में

C. बाह्यतः 2: 3 के  अनुपात में

D. बाह्यतः 2:1 के  अनुपात में

https://dl.doubtnut.com/l/_jHqMPwW5WDl6
https://dl.doubtnut.com/l/_JAxtcuwn7vY0


Answer:

वीडियो उत्तर देखें

61. यदि A और B के  स्थिति सदिश क्रमशः

 और  हैं, तो 

का परिमाण क्या है?

A. 

B. 

C. 

D. 

(√2 − 1) î − ĵ î + (√2 + 1) ĵ
−−→
AB

2√2

3√2

2√3

3√3

https://dl.doubtnut.com/l/_JAxtcuwn7vY0
https://dl.doubtnut.com/l/_KZvaLQhquD6h


Answer:

वीडियो उत्तर देखें

62. यदि  है, तो 

पर  किसके  बराबर है?

A. 

B. 0

C. 1

D. 3

y = cos x. cos 4x. cos 8x x =
π

4
1

y

dy

dx

−1

https://dl.doubtnut.com/l/_KZvaLQhquD6h
https://dl.doubtnut.com/l/_7zHiIetxEBd1


Answer:

वीडियो उत्तर देखें

63. मान लीजिए f(x) इस प्रकार का एक बहुपद फलन है कि

f(x) =  है। f'(1) किसके  बराबर है?

A. 0

B. 1

C. 2

D. 4

x4

https://dl.doubtnut.com/l/_7zHiIetxEBd1
https://dl.doubtnut.com/l/_xCrsRNnobZ9F


Answer:

वीडियो उत्तर देखें

64.  किसके  बराबर है, जहाँ 

 है?

A. 

B. 0

C. 1

D. सीमा का अस्तित्व नहीं है

lim
n→ ∞

an + bn

an − bn

a > b > 1

−1

https://dl.doubtnut.com/l/_xCrsRNnobZ9F
https://dl.doubtnut.com/l/_Bq2oMZyXjDWI


Answer:

वीडियो उत्तर देखें

65. मान लीजिए 

है। यदि  f(x) का अस्तित्व है, तो k का मान क्या है?

A. 

B. 

C. 0

D. 1

f(x) = {
1 + 0 < x < 2

kx 2 ≤ x ≤ 4

x

2k

lim
x→ 2

−2

−1

https://dl.doubtnut.com/l/_Bq2oMZyXjDWI
https://dl.doubtnut.com/l/_RNbUcjVtuA35


Answer:

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_RNbUcjVtuA35

